

Credința

15.000 kgr. bombe aruncate la Kalinin

Flota bolșevică a încercat să atace la Novorosiisk Marele succes al armelor automate.

BERLIN. Agenția DNB comunică:
In legătura cu comunicatul mili-
tar german de ieri se dau noui a-
mănunte cu privire la luptele din
răsărit și din Africa de Nord care
sunt:

Ziua de Vineri a fost marcată
printr-o luptă extrem de aprigă a
aviației care a susținut înaintarea
germană. Folosirea armelor automa-
te împotriva încercărilor bolșevice
de a pătrunde în pozițiile noastre
au făcut adevărate minuni iar a-
vioanele, care stăpânesc văzduhul
au reușit să doborâre numai în a-
ceastă zi 92 de aparate inamice,
față de 15 avioane ale noastre. Cu
acest prilej au mai fost distruse 42
tancuri, 38 de tunuri și peste 400
de autovehicule de tot felul. Intre
Don și Volga bolșevicii au încercat
să pătrundă în pozițiile germane
folosind foarte mari unități de
tancuri și de trupe pe care le-au
concentrat aici. După lupte foarte
înverșunate germanii au reușit să
respingă toate atacurile inamicului,
iar breșele pe care au reușit să
le facă în rândurile noastre, au
fost imediat refăcute de trupele ce
se aflau în rezervă. Intre Volga și
Don aviația a obținut un succes
nimicitor. Aci s'a câștigat teren
foarte prețios și a fost luată cu a-
sălt o poziție strategică de cea
mai mare importanță. Inamicul a a-
vut și în acest sector pierderi ex-
cesiv de mari. În marele cote al Do-
nului bolșevicii și-au continuat a-
tăcurile lor cu multă înverșunare,
dar ei au fost pretutindeni respinși
cu foarte mari pierderi pentru ei.
Aviația germană și română care
la parte în acest sector a fost do-
borâtă 46 de avioane, dintre care
39 în lupte directe. La fel au pro-
cedat bolșevicii și la Rjev unde
au încercat să atace pozițiile ger-
mane. Armele automate însă și aci
au doborât pe inamic, care s'a op-
rit în fața pozițiilor noastre. La
Kalinin au fost aruncate peste 15

mil kgr. de bombe, care au nimi-
cât noduri de cale ferată, autovehi-
cole, transporturi de trupe și muni-
țiuni, precum și concentrări de tru-
pe.

BERLIN. O unitate din flota bol-

șevică ce se află încă în Marea
Neagră a încercat în cursul zilei
de ieri să se apropie de Novoro-
siisk, dar a fost observată la timp
și izgonită prin tirul rapid al arti-
leriei de coastă. Aceiași unitate a

mai încercat și a două oară să se
apropie de port în cursul nopții
dar a fost respinsă imediat de că-
tre trupele române și germane. În
munții Caucazulului din cauza ză-
pezii numai acțiuni locale.

Roma, LUPTELE CARE SE DAU ÎN CIRENAICA ȘI ÎN TUNISIA. DUPA CUM SE PRECI-
ZEZA LA BERLIN ȘI ÎN CAPITALA ITALIEI, SUNT ÎN CURS, IAR ÎNITIAȚIVA APĂRTINE TOT
CONDUCERII AXEL. GENERALUL MONTGOMERY N'A REUȘIT, DUPA CUM S'A AȘTEPTAT, SĂ
OBTINA REZULTATE IMEDIATE ÎN SECTORUL CIRENAICA. MAI ALES PENTRU FAPTUL CA
MAREȘALUL ROMMEL A STIUT SĂ-SI ORGANIZEZE POZIȚIILE DE AȘA MANIERA ÎNCĂT
ORICE NOUA ÎNCERCARE A INAMICULUI SĂ DEA GREȘ. ȘI ÎN ACEST SECTOR AVIAȚIA ES-
TE ACEEA CARE IA PĂRTE LA TOATE LUPTELE. ÎN SPECIAL AVIOANE MESSERSCHMIDT
AU FOST DE O EFICACITATE EXTREM DE MARE.

Un ministru englez și un ministru american în Suedia

STOCKHOLM. (Rador) Corespon-
dentul Agenției DNB transmite:

După cum află din Londra Stock-
holms Tidningen fostul director ge-
neral al ministerului de informa-
țiuni d. Walter Monckton a confir-
mat că-lor-ia pe care iminent o va
face în Suedia. La Stockholm va fi
oaspetele ministerului Mării Bri-
tani. Presa britanică dă o lungă

listă a întrevederilor pe cari Sir
Walter Monckton le va avea cu oa-
menii de afaceri suedezi.

În afara de aceasta dsa va mai
roști și conferințe în public.

STOCKHOLM. (Rador) Corespon-
dentul agenției DNB comunică:

Ministru St. Unite la Helsinki, Ar-
tur Schoenfeld a sosit la Stockholm
Joi cu avionul și de aci va pleca

la Washington.

D. Artur Schoenfeld care a acordat
scurte interviuri la doi gazetari
a declarat că nu trebuie consi-
derată că-lor-ia sa ca fiind senza-
țională și că a fost chemat în Wa-
shington numai pentru a conferi cu
serviciile subsecretariatului depar-
tamentului de stat.

900 mii polonezi suferă re- gimul muncii silnice

STOCKHOLM. (Rador). Corespondentul Agenției Ștefan a anunțat:
DIN LONDRA SE SEMNALEAZA CA GUVERNUL POLON „FANTOMA” CARE ARE SE-
DIUL LA LONDRA, ESTE REVOLTAT ÎMPOTRIVA MOSCOVEI ȘI DLUI CHURCHILL CARE NU
A DAT NICI UN AJUTOR PENTRU REZOLVAREA CHEȘTIUNEI REFUGIAȚILOR POLONEZE CE SE
GASESC ÎN RUSIA.

CONFLICTUL A IZBUCNIT ÎN CURSUL VEREI TRECUTE CÂND O DELEGAȚIE DE 16
POLONEZI A FOST TRIMISA ÎN RUSIA PENTRU A FACE O ANCHETĂ ASUPRA MODULUI
CUM SUNT TRATAȚI REFUGIAȚII POLONI.

DELEGAȚIA POLONĂ A CONSTATAT CA REFUGIAȚII POLONI ERAU EXPLOATAȚI ÎN
MOD RUȘINOS DE CĂTRE AUTORITĂȚILE SOVIETICE. PESTE 900.000 REFUGIAȚII POLONI SU-
FERA REGIMUL MUNCII SILNICE.

GUVERNUL SOVIETIC FAȚĂ DE PROTESTARILE POLONE A ORDONAT ARESTAREA
CELOR 16 DELEGAȚI. EI NU AU FOST PUȘI ÎN LIBERTATE, DESI SIKORSKI A PROTESTAT
FORMAL PE LANGA STALIN. CHURCHILL PE DE ALTA PARTE CÂND A FOST LA MOSCOVA
NU S'A OCUPAT DE CHEȘTIUNEA REFUGIAȚILOR POLONI DIN RUSIA SOVIETICĂ.

Nu bateți
toba svonurilor!

Cinema „ARO”

Telefon 24-45.
AZI:



Un vis vienez

In continuarea marului succes
SANGE VIENEZ

CORSO, Arad

Telefon 23-64

Sala bine incalzita
Azi Sambata

La orele 5, 7.15 si 9.30 cu pre-
juri regulate la ora 3 intrarea ge-
nerala lei 40.

Cea mai puternica creatie a lui
FOSCO GIACHETTI si LAURA SOLARI
intr-un film de mare intensitate
dramatica

Rade Paiata

JOCUL CU MOARTEA)
dupa celebra opera a lui
LEONCAVALLO

Jurnal nou cu ultimele evenimente

FORUM

Telefon 20-10.

GUSTAV UCICKY prezinta
Un film mare, in care numele re-
numitului EMIL JANNINGS trium-
fa incadodată

Ulciorul sfaramat

cu EMIL JANNINGS, ANGELA SA-
LOCKER
JURNAL Nr. 44
Repr. la 3, 5, 7.15, 9.30

In pauza filmului MARE CONCURS
DE BOX SI LUPTE la care vor lua
parte luptatori si boxeri consac-
rati si cu renome.

URANIA

ruleaza „perlele” cinematografilor

Telefon: 12-52.

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15.

O femeie a fost gasita strangula-
ta. Politia nu are la dispozitie de-
cât un indiciu vag. Asasinul tre-
buie descoperit... O actiune cap-
tivanta.

cu IASPAR OERTZEN, LOLA MUTHEL

Politia are cuvântul

Jurnal O. N. C. Nr. 44

MICA PUBLICITATE

CARTOFI cl. I-a, orice cantitate
de vânzare în str. Mărășești 4. —
Marian. 1762

PORCI grași în diferite calități, se
pot cumpăra zilnic în Arad strada
Sava Reicu 77. 1688

DE VANZARE o blană de mână
negru, str. Vasile Goldiș 18, et.
I, ap. 3. 1738

MUNCITOARE se angajează ime-
diat. De preferență cele de origi-
ne etnică română. Fabrica de be-
curi, str. V. Babeș 20. 1729

UN CONSTUM nou bărbătesc de
statură înaltă, de culoare griș, de
vânzare. Werner, Str. Brătianu 19
apartament 10. 097

CAUT freulein mai în vârstă, de
înțelegere, la copil de 2 ani și o
bucătăreasă. Inginer Stamateșcu,
Șeșuga 8. 1762

CASA de vânzare cu 2 camere, bu-
cătărie și cămară și cu 1 cameră
și bucătărie. Șega, str. Vasile Con-
ta No. 16.

CAMERA și anticameră de închi-
riat imediat în centrul orașului.
Bună și pentru birou. Adresa la
ziar. Referințe de și portarul dela
No. respectiv. 1659

SCHIMB, sau vând casă din Șega
cu 3 camere, bucătărie și casă din
Bujac 3 camere bucătărie cu una
din Oradea, str. E. Ungureanu 1
1747.

CURS DE ȘOFERI

Pentru noul curs de șoferi se
pot face înscrieri zilnic la Liceul
Industrial de Băcși din Arad între
orele 16—18 tot la prețul de 7500
lei. Direcțiunea

VORBITOARE PENTRU TEATRE

În ultimii ani s'a constatat că in-
stalațiile de vorbitoare constituie
o componentă importantă a echipa-
mentului tehnic al teatrelor și
operelor. O executare a programe-
lor cinematografele fără vorbitoare
nu se poate concepe. Când ra-
diofizicuziunea a oferit popoarele,
microfonul și vorbitorul au trecut,
prin operațiunile din ce în ce mai per-
fecționate, din succes în succes.
Problemele de rezolvat de micro-
fon și vorbitor în sala de specta-
cole se împart în patru categorii:
De-o parte, vorbitorul servește
drept mijloc de șopot spre a
contribui la efectul și dezvoltarea
acțiunii pe scenă. În al doilea rând
trebuie ameliorată sala sub rapo-
rtul acustic, fiindcă ea nu permi-
te o audiență egală din toate locu-
rile și nici o înțelegere deplină a
cuvântului vorbit. Afară de aceea,
ta vorbitorul se întrebunțează pen-
tru ascultare. În fine, ca instala-
ție de comandă, vorbitorul e un
auxiliar prețios pentru reglor. Din
aceste scurte indicațiuni urmează
că efectele microfonului și ale vor-
bitorului înainte și în spatele cu-
liselor sunt foarte variate. Nume-
roasele instalațiuni de acest fel,
montate de societatea Telefunken,
arată, cât de mult e avizat teatrul
modern la cea mai nouă ramură a
electrotehnicii, pe care o consti-
tue electroacustica.

CAUT urgent o fată prezentabilă
cu garanță, care a mai fost la cu-
răționie chimică și este capabilă
să conducă o prăvălie. Leafă bu-
nă. Bdul Regele Ferdinand 65.
1731

DE VANZARE radio Super Phi-
lipp 4x1, str. Comel Leucuzia 33.
Fost Sf. Gheorghe, la croitorul O-
prea Ioan. 1742

DE VANZARE hazi pentru impa-
chetare. Str. Emniescu 3. 1741

PIERDUT o geantă cu cărți șco-
lare cl. I. Liceul Comercial. Găsitō-
rul e rugat s'o predea la redacție
contra recompensă. 1744

CAUT calfa cofetar. Cofetăria Bo-
ian, str. Berthelot 4. 1746

CAUT asociat cu capital. Am bre-
vet comercial de mărunțișuri, tri-
kotaie, confecțiuni și textile. In-
formațiuni: Meșianu 12, Belcu.

CAUT asociat indiferent de origi-
ne și de persoană la prăvălie de
alimente Str. I. G. Duca 7, la Că-
lin. 1748

ELECTROMECHANIC, fost meca-
nic uzină, caut întreprindere se-
rioasă. Adresa la ziar. 1749a

MA ASOCIEZ la orice prăvălie, e-
ventual reconstruire. Capitala 100
mii lei. Adresa la ziar. 1748b

DE VANZARE o bălă de picior
de persan, o sobă de gătit și un
restaurant cu vad bun. Adresa la
ziar. 1750

IN ATENȚIUNEA MEDICILOR VETE- RINARI PENSIONARI

ARAD. Dnii medici veterinarari pen-
sionari: Erdős Ignatie, Elekes Ber-
nath, Bányász Izidor, Hódosi Gheza,
Tolnay, Madasz Iosif, sunt rugati a
se prezinta la serviciul zootehnic
și sanitar veterinar al Municipiului
la data data de 21 Decembrie, ora
11 a. c. pentru a li se aduce la
cunoștința chestiunii profesionale ce
li interesează.

Ministerul M. Sănătății și Ocr. soc.
Serviciul Sanitar și ocr. soc. mun-
cip. Arad

No. 3686-1942

PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștință celor in-
teresați că în ziua de 29 Decem-
vrie 1942 ora 8 se va ține la Ser-
viciul Sanitar al Municipiului licita-
ție cu tratere prin bună învoială
pentru montarea instalațiunilor sa-
nitare la Bala Populăra din Pârnea-
va în sumă de lei 648.739.

Licitatia se va ține în conformi-
tate cu Art 88-110 inclusiv din Le-
gea Contabilității Publice Regula-
mentului O. C. L. și normele publi-
cate în Monitorul Oficial No. 127
din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele cari vor lua
parte la licitație, vor depune pe-
lângă ofertă și o garanție de 5%
din valoarea lucrărilor oferite iar
oferta se va face numai în confor-
mitate cu caetul de sarcini și de-
vizul, care pot fi văzute în fiecare
zi de lucru la Serviciul Sanitar al
Municipiului Arad.

Arad, la 16 Decembrie 1942.

Președinte: Dr. Romuald Colțoș
Secretar: Florin Ecsedi

Teatru

OPERA ROMANA CLUJ-TIMISOARA LA ARAD AZI INCERE REPREZENTA- TIILE

Intreg ansamblul Operei Române
Cluj-Timisoara va da în localitate
trei spectacole în zilele de 19 și
20 Decembrie cît cu care prilej
se vor cânte operele Mireasa Vân-
dută, Manon și Mignon.

Sâmbătă la orele 8.30: Mireasa
Vândută, cu interpretii: Ion Dincu-
lescu, Ritta Stanciu, Lya Hubic, Ni-
colae Avrigeanu, Gh. Znamirov-
schi, Ione Tudoran, Ctin Ujericu, Al.
Iarotzki, Maria Mihaș, Margareta Al-
biș, Septimiu Chirval.

Duminecă în matineu orele 3:
MANON.

In distribuție: Stelia Simonetti,
Suzana Coman-Bosica, Ctin Ursules-
cu, Iuliu Andreescu, Gh. Znamirov-
schi, Nicolae Avrigeanu, M. Mihaș,
Gogu Simionescu, Ion Dinculescu,
Dumitru Mihaș și Gh. Frumuzacne.

Seara la orele 8.30: MIGNON
In rolurile principale: Nicolae
Soculșchi, Traian Niolau, Ritta Stan-
ciu, Lya Hubic, Filomela Pliteu Ge-
rgescu, Nicolae Sassu și Septimiu
Chirval, Mihaș Dragomir.

La pupitru: Eugen Lazar, Hermann
Klee și Leontin Anca.

CORUL LYRA CU IROZII, LA ARAD

ARAD. În ajunul Crăciunului co-
pili și familiile române din Arad cu
prilejul să vadă un FESTIVAL AR-
TISTIC, la Palatul Cultural, dat de
câte Asociația Sportivă C. F. R.
din T-Severin.

Festivalul se va ține în ziua de
29 Decembrie la ora 8 seara, și
vând două părți:

1. Un concert de colinde execu-
tat de către corul C. F. R. „Lyra”
2. IROZII, prelucrare teatrală, de
I. Costea.

Programul festivalului se execu-
tă de către 120 de persoane, cu
decoruri și costume specifice în
Oltenia, având orchestra proprie.

Fiind un turneu pomit pe ruta
Lugo, Arad, Simeria și Deva — de
manifestație lațional creștină tot
ardelenii au datorie morală să vi-
nă la Palatul Cultural, ca o dovadă
de solidaritate românească.

Anunț

INDUSTRIA AGRICOLA ARDELEANA
S. A. ARAD

Cumpără semințe de floarea soarelui

cu prețul stabilit de Minister,
din însărcinarea Soc. „Sotagra”
S. A. R. din București.

Procurarea semințelor se face
la fabrica firmei în Arad-Gai

La fiecare pas ești urmărit.

Taci, nu spune tot
ce știi!

Reglementarea aprovizionării evreilor

ARAD. Serviciul Aprovizionării la primărie face cunoscut, potrivit ordinului cu nr. 18.699-1942 al Ministerului Afacerilor Interne prin care s'a dispus reglementarea aprovizionării evreilor din țară, astfel, pe raza Municipiului Arad se dispun următoarele:

Toți evreii, cu data de 18 Decembrie 1942, până la 21 Decembrie 1942, se vor înscrie, pentru cumpărarea pâinei, făinei, zahărului și uleiului, precum și a articolelor cartelate, la comercianții ai căror nume sunt în lista de mai jos:

1. Evreii din străzile: Numa Pompiliu (porțiunea între str. Cpt Ignat și Dna Balasa până la D. Raicu și str. Abatorului) la soția lui Bandur, str. N. Pompiliu No. 28.

2. Evreii din str. Șaguna colț cu Kogălniceanu (porțiunea între Cpt Ignat și str. Șagu) la comerciantul Kleity.

3. Evreii din Calea Șaguna (C. Șaguna dela 1-128 ambele părți, str. Gh. Ionescu, Oncu, Grănicerilor, Ep. Glogoraru, C. Negri) la comerciantul Kehuth.

Eminescu dela str. Unirii până la Stroescu parte cu soț.

4. Evreii din str. Cioctea, Stroescu, Gh. Șencăi, Caraigale, Deșeanu, la Ungureanu din Eminescu.

5. Evreii din str. Ioan Calvin (Grigore Comșa, Unirea, Piața Imparații Traian, Eminescu dela I. Peiran până la str. Comșa, partea fără soț) la firma Silvyia, propr. soția lui Mataschek.

6. Evreii din str. Eminescu dela str. Unirii până la centru, str. Brantovici, I. Calvin și Moise Nicodan, la firma Rusu Ilie din str. Eminescu.

7. Evreii din străzile Kogălniceanu până la str. Șaguna (Nicu Filipescu, Ioan Rusu Șirbanu și Tumulul) la firma Munteanu și Comp.

8. Evreii din str. Meșianu (Gojdu, Buteanu, Catedralei, Slt Teodoroiu, Goldis, Meșianu, 29 Decembrie, Barșiu, P. I. Rusu, Seminarului) la firma soția lui I. Fleșeriu.

9. Evreii din Piața Avram Iancu (General Berthelot, Bucur, Gh. Lazăr, Bdul Carol și Drăgălina până la Moise Nicodan, și Matei Corvin) la firma Isai Ioan din str. Meșianu 2.

10. Evreii din Calea Banatului Trib. Dobra, Soareul, Tr. Axente, Baron V. Pop, Piața Plevnei, Aronei, Paris, General Cernat, la firma A. B. C. (Eberhardt) din Calea Banatului.

11. Evreii din str. Cetății, Al. Gavra până la Gr. Alexandrescu, 10 Mai, la firma Mărcuș din str. Cuza Vodă 5.

12. Evreii din str. Romul Spătaru, Cuza Vodă și până la str. Cantacuzino, M. Scaevola, Dragoș Vodă, cartierul Vilelor, dela str. 10 Mai, până la Malul Domnitei, la firma Gaida Gavril din str. Cuza Vodă.

13. Evreii din str. Gr. Alexandrescu și Cantacuzino, la firma Materovici Adolf din str. Gr. Alexandrescu 20.

14. Evreii din str. Spicu Gheorghe, Piața Luptei, str. Cantacuzi-

no până la Gr. Alexandrescu, Slt Tâmpa, la firma Ispravnic Gheorghe din str. Bogdan Duică 1.

15. Evreii din str. Carmen, Brumărel, Remus, Patriei, Sărindar, Minervei, N. Stejerel, Veche, Fabricii, Sarmiseghetuza, la firma: Sziuc, Francisc din str. Badea Cârțan 40.

16. Evreii din str. Uroche, Lăhovary, Badea Cârțan între str. Carmen și Bogdan Duică, la firma Egri Alexandru din str. Badea Cârțan 12.

17. Evreii din str. Brătianu, Iosif Vulcan, Bd Regina Maria până la str. Alexandri, Bdul Carol și Dragalina, dela Moise Nicodan până la Grigorescu, la firma Farkas Gheorghe.

18. Evreii din str. Brătianu, dela Iosif Vulcan și până la str. Comșilor, la firma Marksteiner Ana str. Brătianu 7.

19. Evreii din str. Grigorescu, Alexandri, Bdul Carol până la P. Xenopol, Dragalina, Bd Regina Maria del str. Alexandri până la str. Horia, ambele părți, la firma Ruj Alexandru din str. Alexandri.

20. Evreii din str. Ilarie Chendi Consistorului, dela Brătianu până la str. Herta și T. Ionescu, la firma kurzweil din Ilarie Chendi.

21. Evreii din str. Mărășești în întregime, Ep. Radu, Grecianu, V. Babeș, la firma Butariu Elena str. Mărășești.

22. Evreii din str. Horia, Gh. Papa, Piața Mihai Viteazul, Coșbuc, Av. Sava, la firma Pfaffenrat Fr.

23. Evreii din str. Mocioni, Ghița Birtea, Sf. Gheorghe, C. Popescu, T. Serb, la firma Juhas Gavril.

24. Evreii din str. M. Stănescu A. Mureșan, T. Vladimirescu, la firma soția I. Köveș din str. Cișan 9.

25. Evreii din Bdul Regele Ferdinand până la str. M. Stănescu, Mureșului, Bdul Carol dela Piața Xenopol până la 1 Decembrie, Sf. Apostoli, Trei Ierarhi, Mareșal Foch, Piața Luther, str. Crișan, Cloșca, Dumbreva Roșie, la firma Cristea et Comp str. Cloșca 1.

26. Evreii din str. 1 Decembrie, N. Grigorescu, Dr. I. Suciu până la Moș Ajun, Teiul Doamnei, și Bolintineanu, la firma Bugariu I. Bdul Regele Ferdinand 56.

27. Evreii din str. 1 Decembrie N. Grigorescu, Dr. Suciu până la Moș Ajun, Teiul Doamnei și Bolintineanu, la firma Bugariu Ioan Bdul Regele Ferdinand 56.

27. Evreii din str. Penes Curcanel, până la str. M. Costin, Col. Păulean, Virginia Hotăranu, Albu Iulia, Piața Stefan cel Mare, str. Neculcea, Udrea, Calea Bihorulud și întreaga Grădiște, la firma Hegedus Iosif din str. Penes Curcanel 2.

28. Evreii din Calea Aurel Vlaicu până la Obor, str. Ioan Weitzer, Târgoviște, Calea 6 Vânători, la firma Wintler Carol din str. Aurel Vlaicu 23.

29. Evreii din Calea Victoriei B. Mărășești, întreg cartierul funcționaresc și str. D. Raicu la firma Jenciu din Calea Victoriei.

30. Evreii din Calea Aurel Vlaicu dela Obor până până la str.

CONTINOL DECELT SEPARATORI ACUMULATORI

Continental

REPREZENTANȚA GENERALĂ PENTRU ROMANIA

Leenida & Co S.A.

BUCUREȘTI - BUL. TACHE IONESCU, 30-32

șit, cartierul Șaga, inclusiv str. L. Bolcaș, Bălcescu, Rotarilor până la cartierul Bujac, la firma Popa Ioan din C. Aurel Vlaicu 39.

31. Evreii din întreg cartierul Bujac, și Gut, la firma Borha Vasile din C. Aurel Vlaicu.

32. Evreii din str. Moș Ajun și dela Moș Ajun întreaga Mălăcă până la str. Viorelelor și Elisabeta inclusiv, la firma Beregszász Lăuza str. Dr. I. Suciu 72.

33. Evreii dela str. Elisabeta și Viorelelor, restul cartierul Micăla

șit, la firma Krausz Gavril din Micăla.

Toți comercianții, cărora prin reprezentarea de mai sus, li s'au fixat numele de evrei, până în ziua de 22 Dec. 1942, vor prezenta Primăriei Municipiului Arad, Serv. Aprovizionării lista înregistrării evreilor, pentru aprovizionare cu articolele mai sus menționate. Evreii sunt obligați ca în termen de 2 zile să se înscrie la comercianții respectivi, prevăzuți în aceste comunicat.

Cu pași grăbiți și vesel se apropie Crăciunul
Cadou ca un TOC REZER/OR, nu-i nici unul
Marca Luna, Boehler, Osmia V'ăș teapță cu nerăbdare,
On. Clienți cumpărați-le de Săr bătoarea cea Mare.

Maximilian Szegfű

MARE ASORTIMENT DE TOCURI REZERVOARE
ARAD, STR. BRATIANU Nr. 7.

COSMETICA

Petru CRACIUN și REVELION
execut fardarea modernă
BETEGH B. MARIA

Vicentiu Babes 14

Se primesc eleve pt. curs special de cosmetică

Bușteni, Stejar, Frasin, Fag, Ulm, Carpen și Plop cumpără orice cantități.

Inginer I. Popa
expl. de păduri, Kadna jud. Arad.

ANUNT PENTRU REFUGIATI

ARAD. Obținând o cantitate limitată de unt vegetal, instituția noastră în vederea Sărbătorilor Crăciunului II va distribui refugajilor cari sunt rugați să se prezente la Depozitul nostru din Arad, Bdul. Regele Ferdinand 28. În zilele de 19-20 (Duminică) și 21 Decembrie 1942, între orele 3-7 pm. Banca Populară „Ardealul” Arad

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

—o—
Sâmbătă

OMESCU, Bul. Reg. Maria 16, Telefon 12-81.

ANGHEL, P. Catedralei, Tel. 15-30
Farmacii permanente deschise:
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădiște.

U l t i m a o r ă

D. Churchill va pleca din nou în America

STOCKHOLM. (Rador) Corespondentul agenției Stefani transmite: Vineri dimineața circula știri din Londra că primul ministru Churchill va pleca vineri cu avionul în Statele Unite spre a se întâlni pen-

tru a treia oară cu preș. Roosevelt și spre a conferi cu el cu privire la situația politică și militară și în deosebi în legătură cu Africa de Nord și afacerea Darian.

Se pare că această deplasare a

fost anunțată de primul ministru în cursul ședinței secrete care a avut loc în camera comunelor.

Totuși plecarea primului ministru britanic nu a fost confirmată oficial.

50 mii indieni mor de foame

BANGKOK. (Rador) Corespondentul Agenției DNB transmite: DIN BOMBAY SE ANUNȚĂ CA PESTE 50.000 LOCUITORI SUNT PE CALE SA MOARA DE FOAME ÎN DISTRICTUL BIJAPUR. SITUAȚIA ESTE FOARTE GREĂ, IAR AUTORITĂȚILE SUNT ÎN IMPOSIBILITATE DE A DA AJUTOARE.

Papa va adresa lumii întregi un mesaj

CETATEA VATICANULUI. (Rador) Mesajul pe care Papa îl va adresa în ajunul Crăciunului la amiază va fi difuzat de Radio Vatican pe lungimi de undă: 31.06 metri,

19.84 metri. La sfârșitul mesajului Papa va da binecuvântarea apostolică cu lerta re depînă. Slujba de noapte pe care Papa

o va oficia la 24 Dec. în capela sa particulară va fi radiodifuzată pe posturile Vaticanului pe lungimile de undă 50.26 metri și 25.53 metri.

Ce crede un general american

AMSTERDAM. (Rador) Corespondentul Agenției DNB comunică: AGENTIA BRITANICĂ DE INFORMAȚIUNI ANUNȚĂ DIN MONTREAL CA GENERALUL DE LAȚIE SIR FREDERICK BOWHILL ÎNTR-UN DISCURS PRONUNȚAT JOI A ADMIS CĂ STATELE UNITE ȘI ALȚII LOR NU POT SĂ CĂȘTIGE RAZBOIUL NUMAI PRIN ATACURI DATE CU BOMBE. ACESTE ATACURI ÎNSĂ — A ADAOGĂT GEN GENERALUL — NU SDRUNCINA MORALUL INAMICULUI.

D. Jordana a plecat în Portugalia

MADRID. (Rador) CONTELE JORDANA, MINISTRUL AFACERILOR STREINE AL SPANIEI A PARASIT JOI SEARĂ MADRIDUL SPRE A FACE O VIZITA OFICIALA ÎN PORTUGALIA.

Australia și comunismul

AMSTERDAM. (Rador) Corespondentul agenției DNB transmite: DUPA CUM ANUNȚĂ SERVICIUL DE INFORMAȚIUNI BRITANIC DIN CANBERRA D. Dr. EVATT MINISTRUL DE EXTERNE AL AUSTRALIEI A COMUNICAT VINERI CA A REVENIT ASUPRA DISPOZITIEI PRIN CARE SE INTERZICEA APARIȚIA ZIARELOR COMUNISTE PE TERITORIUL AUSTRALIEI.

Parastas

Sora, fratele, cumnații și rudeniile anunță parastasul pentru eroul lor scump

Mihail Probst

care a căzut pe câmpul de onoare la data de 10 Octombrie, care se va ține Duminică 20 Decembrie, ora 9 înainte de amiază în biserică romano-catolică din localitate.

Crăciunul Refugiaților

Duminică serbare și distribuirea darurilor. Apel către doamnele și Domni refugiați

ARAD. Duminică 20 Decembrie 1942, orele 16 să serbăm Crăciunul românilor refugiați din Ardealul de Nord la Căminul Refugiaților. Se va da un program de elevii refugiați din Ardealul de Nord, apoi se vor distribui darurile.

Toți românii de bine sunt invitați pe această cale de a participa la această serbare.

Doamnele refugiate sunt rugate ca până Sâmbătă, 19 Dec. orele 17 să depună la Cămin darurile lor, mere, nuci, chifle, haine curate,

etc. Domnii cari doresc a contribui cu obolul lor sunt rugați, a depune sunele tot Sâmbătă între orele 5-8 la Cămin.

Sărbătorirea fraților pribegi trebuie să fie demnă și sprijinită de toți românii.

Nu vorbi!

Dușmanul te aude!

SERBAREA DATINILOR LA LICEUL MOISE NICOARA

ARAD. Eri după amiază, la orele 18, a avut loc serbarea datinilor la Liceul Moise Nicoara, în prezența capilor autorităților și a unui public foarte numeros care a umplut sala de festivități până la refuz. Asupra minunatului program oferit de către elevii școlii, care s-au comportat peste așteptări de bine, precum și asupra felului cum au înțeles să prezinte frumoasele noastre datini de Crăciun, vom reveni în numărul nostru de mâine, când vom relata mai amplu tot ce a fost prezentat publicului care a știut să asiste la această frumoasă serbare.

CONFERINȚE

Duminică, 20 Decembrie a. t. d. profesor Emil Pop dela facultatea de științe din Timișoara va vorbi în cadrul asociației Astra despre „Pădurile și destinul nostru național”. Conferința începe la orele 17 și se va ține în sala Palatului Cultural. Intrarea liberă.

Puneți cea mai mare grijă în împărțirea alimentelor!

— COMITETUL MUNICIPAL DE PATRONAJ roagă toate doamnele președinte a societăților de binefacere din Arad ca împreună cu câteva doamne delegate a fiecărei societăți să participe la consiliul ce va avea loc Duminică 20 Decembrie 1942, orele 12 în localul primăriei în scopul de a organiza asistența răniților cu ocazia Sf. sărbători ale Crăciunului.

SOBRIETATE ÎN TIMP DE RAZBOIU

STOCKHOLM. (Rador) Corespondentul Agenției DNB comunică:

După ziarul Afton Tindingen, președintele consiliului de miniștri al Canadei a declarat că guvernul american a hotărât să pună în execuție un program de sobrietate în timp de război.

Vânzarea băuturilor alcoolice va fi restrânsă și procentajul de alcool va fi redus.

PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE

În cauza No. 1091—1942 c. f. următorului Gartner Nicolae contra următoarei Gartner Barbara Ju decădoria Aradul Nou va ține în ziua de 15 Ianuarie 1943 orele 15 la casa comunală Șagul licitație asupra imobilului cuprins în cartea funciuară 810 Șagul No. top. 509—b. 2. în suprafață de 370 st. pătri. vie cu prețul de strigare de 18.750 lei cu menținerea neatinsă a dreptului de uzufruct viager inatabular sub C. 1—2 în favoarea lui Gartner și soția Gartner. Eli-sabeta.

Aradul Nou, 10 Dec. 1942. ss. Dr. PETROVICI, judecător *s BONDARI, aj. cond ef.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. No. 5. Nr. 11 31—1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-3
Tipografia CĂȘTINIA Arad — No. 1347-1941. Camera de Comerț, Arad.

Abonamente pentru provincie: 100 lei pe 3 luni, plătită înainte. Abonamentele încep la 15 din Noembrie